

菏泽日报

富民周刊

巨野农商银行：

打造党建品牌 凝聚发展合力



预备党员向党旗宣誓

“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程，履行党员义务，执行党的决定……”近日，巨野农商银行党委组织2018年度预备党员向党旗宣誓，并到巨野县爱国主义教育基地接受教育。自2017年以来，巨野农商银行已有18名优秀青年员工投入了党的怀抱，为党组织不断输送新鲜血液。

近年来，巨野农商银行加强党组织建设，注重培养新员工政治、道德、文化、工作等多个方面向党组织靠拢。一方面加强马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想教育，让青年员工从思想上和党中央保持高度一致。另一方面，加强青年员工政治文化修养教育，到红色基地接受再教育，让红色的血统传到每位青年员工心坎里。”巨野农商银行党委书记、董事长刁辉说道。

加强党建工作考核是促使农商银行基层党组织承担责任好、落实好全面从严治党责任的重要途径。巨野农商银行把加强党的建设写入党章，从制度上明确党委在决策、执行、监督各环节的权责和工作方式，确保党的领导、党的建设在改革发展中得到体现；明确行党委党建工作的主体责任，严格落实“一岗双责”，做到党建和业务发展同研究、同部署、同落实、同考核，有效解决党建、业务“两张皮”的问题。今年以来，巨野农商银行党委充分发挥党组织核心和引领作用，抓住棚户区改造、民生工程多点开花的有利时机，主动对接巨野经济发展大潮，全面支持棚改、扶贫等重点工作。

为充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用，巨野农商银行通过梳理，对全行基层党组织设置进行了有机调整，使每名党员都能找到组织，实现了党组织全覆盖和党员管理无缝隙。同时，积极搭建基层党组织和党员发挥作用的载体平台，推动党建工作和经营发展深度融合。今年以来，在“清收风暴”“不良贷款清收对口赛”“攻坚百日会战”“天网行动”等系列专项清收活动中，广大党员干部充分发挥了艰苦奋斗、连续作战的优良作风，取得优异的成绩。

依法从严治行，首先是全面从严治党。巨野农商银行严格执行民主集中制，落实党委会等议事制度，“三重一大”事项均集体研究决策；严肃认真开展民主评议，咬耳朵、扯袖子、红红脸、出出汗，深入开展批评与自我批评，激发党建和经营的思想火花，不断提升经营管理水平；组织对总行机关部室和人员进行民主测评，对测评不合格的人员进行调整和训诫，提高了机关人员的服务意识；严格执行检查，信贷、审计、监保、会计等部门多方联动，严查违规行为，对检查发现的问题进行跟踪监测，督导整改，同时严格责任追究，严肃了纪律规矩意识。

同时，巨野农商银行制定了《“两学一做”学习教育常态化制度化实施方案》及工作配档表，推动“两学一做”融入日常、抓在经常，形成常态、发挥长效；组织党员干部赴兰考参观焦裕禄纪念馆，开展向廖俊波同志学习活动，重温入党誓词，全体党员工作期间佩戴党徽，亮明身份；组织中层以上党员干部到菏泽监狱、巨野看守所进行廉政警示教育，增强了党员干部的廉政、勤政意识；严格落实信贷业务“八条禁令”，组织签订岗位责任书、案件防控目标责任书，增强了党员的红线意识；牢记农商银行的社会责任，对核桃园镇核桃园村等贫困村开展对口帮扶，因户施策，精准扶贫。

党建工作效果好不好，一定要在市场中进行检验。在严格的标准和完善的制度下，各级党组织化压力为动力，增强了党建工作的责任感和紧迫感，也推动了农商银行的发展。

1

夯阵地筑堡垒 把党建工作落到实处

今年以来，巨野农商银行党委以党的十九大精神为指引，不忘初心，牢记使命，全面落实从严治党要求，切实加强党组织生活考核力度，不断增强思想宣传对业务工作的引领推动作用。在省联社及菏泽办事处的持续指引下，注重提升行党委的“领航

舵”作用，把党建工作作为“转观念、练内功、促转型、树形象”的立足点，逐步形成“党建+”的工作机制，工作中遇到的“硬骨头”“拦路虎”由党支部和党员身先士卒做表率，在全行凝聚成一股斗志昂扬、干事创业的雄浑力量。

巨野农商银行党委还不断探索符合自身实际的党建工作路径，努力发挥党建工作的核心作用，在制度上创新考核指标，在思想上做到以人为本，在行动上践行社会责任，把党建工作优势转化为推动企业改革发展的核心竞争力，同频共振助力企业发展。

2

强班子带队伍 全面提升员工精神面貌

“十一”国庆节前夕，《我的祖国》《弹起我心爱的土琵琶》《没有共产党就没有新中国》《歌唱祖国》等14首振奋人心的歌曲从巨野农商银行传出。巨野农商银行180余名员工组建成14支代表队，举办“不忘初心跟党走”爱国歌曲合唱比赛，用歌声颂扬党的光辉历史，缅怀党的丰功伟绩，唱响时代主旋律，庆祝祖国69周年华诞。

除了在歌唱比赛中唱出对未来生活的向往，巨野农商银行的职工们还在运动会上赛出团结拼搏的团队精神，到焦裕禄纪念馆学习重温党的光辉历程，在演讲比赛中表达自己对岗位的热爱……

在这一系列活动中，是巨野农商银行人所做出的努力。他们坚信，只要始终将企业文化工作与业务工作同步谋划，坚持以人为本，培育特色工作，就能够引领企业文化、保障发展中彰显党建成效。

要想行动务实，思想必须先行。为了提升全行作风建设，全面提升形象，达到内强素质、外树形象的目的，巨野农商银行以规范化服务模板导人为突破口，提升员工素质，增强凝聚力、向心力与战斗力。为让各服务网点常态化、正常化、常规化，定期抽调部分网点进行风采展示，内容包括：规范服务、迎宾礼仪、柜面操作、

晨会、具有团队精神的文艺节目，以比赛看档次，用比赛促活力。通过专题讲座、参观展览、微党课等多种形式，加强党员思想教育，不断提升全体党员党性修养。

为此，巨野农商银行不断创新形式开展活动，以激发全体党员和员工的干事闯劲。通过开展“双优”评比现场展示，展现身边优秀共产党员的先进事迹，树立了学习标杆；通过开展“戴党徽、亮身份”党员示范岗活动，营造“比学赶超”的氛围；通过开展各类劳动竞赛，弘扬敢于拼搏、奋勇争先精神。一批批先进及佼佼者的涌现，既为各支行带来了荣誉，也在支



机关党支部上专题党课



庆国庆合唱比赛

3

“党建+”促发展 在行动上践行社会责任

周一一大早，记者来到巨野农商银行麟州支行，女职工的旗袍让人眼前一亮。据了解，这已经成为麟州支行的一种传统，让职工们以别具一格的风貌和周到的服务来迎接广大客户前来办理业务。

“我的店面就在这附近，每到周一要来办业务，看到咱们农商银行的女职工们穿着旗袍，觉得很亲切，办起业务来也轻松了许多。”一位客户说道。

有了制度和思想上的作为，最重要的是在深耕基层党建的过程中，把党建成果落于实际，在行动上践行社会责任，切实服务于人民，让百姓能够在实干中享受实惠。长期以来，巨野农商银行按照党委书记抓基层党建工作部署，把党员主题实践活动与业务发展相

融合，把优质服务作为党员示范引领的主阵地，使党组织发挥政治核心作用的途径更加直接。该行积极弘扬雷锋精神，履行社会责任，针对当前农村地区留守儿童的学习、生活等问题，党员先锋队及青年志愿者相继组织开展了“汇聚农商真情，关爱留守儿童”“义务植树”“助力高考送水”等活动。

麟州支行只是巨野农商银行各项基层运行践行社会责任的一个缩影。巨野农商银行各基层党支部与社区党支部结对共建，积极开展送金融知识进社区、进企事业单位、走村串户开展防诈骗宣传工作。

在筑牢基层党建工作中，巨野农商银行按照党委书记抓基层党建工作部署，把党员主题实践活动与业务发展相

融合，把优质服务作为党员示范引领的主阵地，使党组织发挥政治核心作用的途径更加直接。该行积极弘扬雷锋精神，履行社会责任，针对当前农村地区留守儿童的学习、生活等问题，党员先锋队及青年志愿者相继组织开展了“汇聚农商真情，关爱留守儿童”“义务植

树”“助力高考送水”等活动。

同时，巨野农商银行还积极组织开展金融普惠活动。按照“奉献、友爱、互助、进步”的原则，党员先锋队及青年志愿者在营业部、田庄支行集中开展了“3·15”金融知识宣传活动。志愿者们通过设置咨询台、上街发放宣传折页等形式，为过往群众讲解预防非法集资、防范金融诈骗等金融知识，有效提升了金融消费者的权责意识和风险意识，拉近

了金融机构与金融消费者的距离。广大党员在重要活动、服务窗口亮出了身份，履行了职责，树立了形象，收到了良好的宣传效果。

“在今后工作中，巨野农商银行广大党员干部职工将不断提高素质，强本领，勇担当，敢作为，善创新，做贡献，进一步汇聚干事创业的磅礴力量，用实际行动诠释全心全意服务‘三农’的时代风采和责任担当，同时全面提升市场拓展能力、综合盈利能力及可持续发展能力，扎实推进各项工作，为服务县域经济做出更大贡献。”巨野农商银行党委书记、董事长刁辉表示。

文/图 记者 杨飞 通讯员 袁磊 田忠华
(本版图片均为资料片)



专题学习



宣传金融知识